Malopolski Konkurs z Fizyki
dla uczniow szkol podstawowych wojewdédztwa malopolskiego
w roku szkolnym 2021/2022

Klucz oceniania — etap wojewodzki

Czas trwania konkursu: 120 minut

Uwaga: Poprawne rozwigzanie zadan innym sposobem niz podany w kryteriach ponizej, powoduje przyznanie

maksymalnej liczby punktow.

Punktacja zad. 1. (0-10 pkt.)

Tresé Punktacja
a) Zastosowanie wzoru na drogg w ruchu jednostajnym (s = v¥). 1
Obliczenie odleglosci miejsca spotkania od Krakowa (120 km). 1
Obliczenie czasu ruchu po odjeciu czasu trwania postoju (1,5 h) 1
Zastosowanie wzoru na szybko$¢ w ruchu jednostajnym (v = s/¢). 1
Obliczenie $redniej warto$ci predkosci Tomka (80 km/h). 1
b) Zastosowanie zaleznosci drogi od czasu trwania ruchu jednostajnie przyspieszonego bez 1
predkosci poczatkowej (s ~ 7).
Obliczenie czasu przebycia Y4 catkowitej drogi (8 s). 1
¢) Zastosowanie wzoru na czas ruchu jednostajnego (¢ = s/v). 1
Obliczenie czasu, w jakim fala elektromagnetyczna przebywa droge tam i z powrotem 1
(4107 s).
Zapisanie wyniku w Zzadanych jednostkach (0,4 us). 1
Razem 10
Alternatywna punktacja zad. 1b. (0-2 pkt.)
Tresé Punktacja
b) Zastosowanie wzoru na droge (s = a#*/2) lub wzoru na warto$¢ przyspieszenia (a = 2s/f*) |
w ruchu jednostajnie przyspieszonym bez predkosci poczatkowe;.
Obliczenie czasu przebycia podanej drogi (8 s). 1
Punktacja zad. 2. (0-5 pkt.)
Tresé Punktacja
Zastosowanie wzoru na okres drgan wahadta matematycznego (7 = 2m\/l/ g ). 1
Obliczenie okresu drgan wahadta o dtugosci 1,6 m (71 =2,51 s). 1
Obliczenie odlegltosci kulki od preta (0,4 m). 1
Obliczenie okresu drgan wahadta o dlugosci 0,4 m (7> = 1,26 s). 1
Obliczenie czasu powrotu kulki ze wzoru ¢ = (T + 1) (1,89 s). 1
Razem 5
Alternatywna punktacja zad. 2. (05 pkt.)
Tresé Punktacja
Zastosowanie wzoru na okres drgan wahadta matematycznego (7 =2m\/l/ g ). 1
Obliczenie polowy okresu drgan wahadta o dlugosci 1,6 m (1 = 1,26 s). 1
Obliczenie odlegtosci kulki od preta (0,4 m). 1
Obliczenie polowy okresu drgan wahadta o dlugosci 0,4 m (£, = 0,63 s). 1
Obliczenie czasu powrotu kulki ze wzoru t=1t; + £, (1,89 s). 1
Razem 5
Punktacja zad. 3. (0-17 pkt.)
Tresé Punktacja
a) Zastosowanie wzoru na natezenie pradu (I = U/Ry). 1
Obliczenie natezenia pradu. 1
Zapisanie wyniku w zadanych jednostkach (0,1 mA). 1

1




b) Prawidlowe narysowanie schematu uktadu zawierajacego zrodto napigcia, dwa oporniki
i woltomierz.

Obliczenie oporu zastepczego potaczonych rownolegle opornika i woltomierza (50 kQ).

Obliczenie oporu zastepczego calego uktadu (150 k).

Skorzystanie ze wzoru na natezenie pradu przy podanym napigciu i oporze lub obliczenie
natezenia pradu plyngcego ze zrodla (4-107° A = 40 pA).

Obliczenie napigcia na woltomierzu (2 V).

¢) Obliczenie niepewnosci oporu (4 Q).

Obliczenie niepewnosci napiecia (0,05 V).

Zastosowanie wzoru na zalezno$¢ mocy od napiecia i oporu (P = U*/R)

Obliczenie $redniej wartosci mocy Py (0,10442 W).
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Obliczenie najwigkszej warto$ci mocy ze wzoru P = ﬁ =0,1089 W.
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U-AU)
Obliczenie najmniejszej wartosci mocy ze wzoru P . = (R—) =0,1001 W.

X

-P.
Przyjecie niepewnosci mocy jako % lub jako wigkszej z roznic P, — P albo

P,-P

min

(0,0044 W lub 0,0045 W).

Zapisanie zaokraglonego wyniku z doktadnoscig do 1 lub 2 cyfr znaczacych niepewnosci
(0,1044 + 0,0044) W lub (0,1044 £ 0,0045) W lub (0,104 + 0,005) W.

Razem

17

Punktacja zad. 4. (04 pkt.)

Tresé¢

Punktacja

a) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (B).

1

b) Zaznaczenie prawidtowej odpowiedzi (C).

¢) Obliczenie liczby jader, ktore nie ulegly rozpadowi (1/8 No).

Zapisanie odpowiedzi: Rozpadowi uleglo 7/8 poczatkowej liczby jader.

Razem
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Punktacja zad. 5. (0-24 pkt.)

Tresé

Punktacja

a) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (D).

1

b) Zaznaczenie prawidtowej odpowiedzi (A).

¢) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (B).

d) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (C).

¢) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (A).

f) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (C).

g) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (B).

h) Zaznaczenie prawidtowej odpowiedzi (D).

1) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (B).

j) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (A).

k) Zaznaczenie prawidtowej odpowiedzi (A).

1) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (B).

m) Zaznaczenie prawidtowej odpowiedzi (C).

n) Zaznaczenie prawidtowej odpowiedzi (A).

0) Zaznaczenie prawidtowej odpowiedzi (D).

p) Zaznaczenie prawidtowej odpowiedzi (D).

r) Zaznaczenie prawidtowej odpowiedzi (C).

s) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (C).

t) Zaznaczenie prawidtowej odpowiedzi (B).
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